Протокол №2
Заседания 
Общественного совета 
при Министерстве культуры и национальной политики 

Республики Мордовия
г. Саранск                                                                                          9 марта 2017 г.

Присутствовало –                                                                                   13человек:

Председатель: Капитонов Иван Владимирович – председатель Общественного совета при Министерстве культуры и национальной политики Республики Мордовия, директор Саранского филиала ФГБОУ ВПО «Российская академия народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации», кандидат исторических наук;
Заместитель председателя: Мишанин Юрий Александрович – председатель Межрегионального общественного движения мордовского (мокшанского и эрзянского) народа;
Секретарь: Налейкина Елена Владимировна.
Присутствовали:
Акашкина Раиса Ивановна – исполнительный директор Некоммерческой Ассоциации «Поволжский центр культур финно-угорских народов»;
Алямкина Юлия Сергеевна – член Союза журналистов России, корреспондент службы информационных программ ТВ филиала ФГУП ВГТРК ГТРК «Мордовия»;
Башкиров Вячеслав Никифорович – директор ГБУК «Государственный камерный хор Республики Мордовия»;

Большаков Никола Павлович – председатель Отделения Общероссийской общественной организации «Союз театральных деятелей Российской Федерации (Всероссийское театральное общество») - «Союз театральных деятелей Республики»;

Зимин Виктор Николаевич – протоирей, настоятель Прихода Покровской церкви г. Саранск, председатель отдела по культуре Саранской Епархии Мордовской митрополии;
Кошелева Нина Васильевна – председатель Мордовского регионального отделения общественной организации «Союз композиторов России»;

Миничкина Валентина Павловна – заместитель директора по научной работе ГКУ РМ «Научный центр социально-экономического мониторинга»;
Мельникова Людмила Николаевна – редактор отдела культуры редакции газеты «Известия Мордовии»;

Сидоркина Татьяна Николаевна – директор Института национальной культуры ФГБО ВПО «МГУ им. Н.П. Огарева».
Приглашены:

Баулина Светлана Никитовна – первый заместитель Министра культуры и национальной политики Республики Мордовия.
ПОВЕСТКА ЗАСЕДАНИЯ
1. Утверждение плана работы Общественного совета на 2017 год.
2. Утверждение списка (с дополнениями) учреждений культуры, подлежащих независимой оценке качества оказания услуг в 2017 году.
3. Рассмотрение новых показателей, характеризующих общие критерии оценки качества оказания услуг организациями культуры, утвержденных приказом Министерства культуры Российской Федерации от 22.11. 2016 г. №2542.

4. О поощрении организаций культуры, занявших высшее с 1 по 3 место в региональном рейтинге, и мерах в отношении организаций, имеющих наихудшие показатели по результатам проведения независимой оценки качества оказания услуг.

Слушали: 

По первому вопросу – Капитонова Ивана Владимировича, председателя Общественного совета при Министерстве культуры и национальной политики Республики Мордовия, директор Саранского филиала ФГБОУ ВПО «Российская академия народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации», кандидат исторических наук.

Решили: 
План работы Общественного совета на 2017 год утвердить. По предложению Мишанина Ю.А. План работы Общественного совета дополнить разделом «О взаимодействии учреждений культуры с общественными организациями национально-культурной сферы»

По второму вопросу слушали Баулину Светлану Никитовну, первого заместителя Министра культуры и национальной политики Республики Мордовия. 
Решили: 

перечень муниципальных и государственных учреждений культуры Республики Мордовия, подлежащих независимой оценки в 2017, утвердить. Всего 424 учреждения.
По третьему вопросу слушали Миничкину Валентину Павловну, заместителя директора по научной работе ГКУ РМ «Научный центр социально-экономического мониторинга».

Решили: новые показатели, характеризующие общие критерии оценки качества оказания услуг организациями культуры, утвержденные приказом Министерства культуры Российской Федерации от 22.11. 2016 г. №2542, принять.

По второму вопросу слушали Баулину Светлану Никитовну, первого заместителя Министра культуры и национальной политики Республики Мордовия. 

Решили: руководителей государственных учреждений, получивших высокую оценку, премировать по итогам года; 

поощрение сельских учреждений культуры и их руководителей рассматривать в рамках гранта «О предоставлении иных межбюджетных трансфертов бюджетам муниципальных образований Республики Мордовия на выплату денежного поощрения лучшим муниципальным учреждениям культуры, находящимся на территориях сельских поселений Республики Мордовия, и их работникам»;
для лучших учреждений разработать соответствующие сертификаты и свидетельства, подтверждающие хорошее качество работы;

по итогам проведения независимой оценки качества оказания услуг заслушать лидеров на очередном заседании Общественного совета.
К организациям, показавшим низкий результат, применить меры дисциплинарного воздействия.
Председатель 

Общественного совета при Министерстве

культуры и национальной политики 

Республики Мордовия 






     И.В. Капитонов
