Протокол №1
Заседания 
Общественного совета 
при Министерстве культуры и национальной политики 

Республики Мордовия
г. Саранск                                                                                    10 февраля 2017 г.

Присутствовало –                                                                                   14 человек:

Председатель: Капитонов Иван Владимирович – председатель Общественного совета при Министерстве культуры и национальной политики Республики Мордовия, директор Саранского филиала ФГБОУ ВПО «Российская академия народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации», кандидат исторических наук.
Секретарь: Налейкина Елена Владимировна
Присутствовали:
Акашкина Раиса Ивановна – исполнительный директор Некоммерческой Ассоциации «Поволжский центр культур финно-угорских народов»;
Алямкина Юлия Сергеевна – член Союза журналистов России, корреспондент службы информационных программ ТВ филиала ФГУП ВГТРК ГТРК «Мордовия»;
Зимин Виктор Николаевич – протоирей, настоятель Прихода Покровской церкви г. Саранск, председатель отдела по культуре Саранской Епархии Мордовской митрополии;
Козин Николай Алексеевич – заместитель директора по инновациям ООО «РОСТР»;

Миничкина Валентина Павловна – заместитель директора по научной работе ГКУ РМ «Научный центр социально-экономического мониторинга»;
Мельникова Людмила Николаевна – редактор отдела культуры редакции газеты «Известия Мордовии»;

Прасолова Наталья Юрьевна – заведующий музеем истории ФГБОУ ВПО «МГУ им. Н.П. Огарева»; 
Сидоркина Татьяна Николаевна – директор Института национальной культуры ФГБО ВПО «МГУ им. Н.П. Огарева»;
Смородин Константин Владимирович – Народный писатель Республики Мордовия, главный редактор журнала «Странник»;
Чернов Алексей Викторович – заместитель директора НИИ гуманитарных наук при Правительстве Республики Мордовия.
Приглашены:

Баулина Светлана Никитовна – первый заместитель Министра культуры и национальной политики Республики Мордовия;

Карьгин Александр Иванович – первый заместитель Министра культуры и национальной политики Республики Мордовия;

ПОВЕСТКА ЗАСЕДАНИЯ
1. О результатах независимой оценки качества оказания услуг учреждениями культуры Республики Мордовия в 2016 году. Рейтинги деятельности учреждений культуры Республики Мордовия.
2. Об организации проведения независимой оценки качества оказания услуг учреждениями культуры Республики Мордовия в 2017 году.

Слушали:

По первому вопросу – Миничкину Валентину Павловну, заместителя директора по научной работе ГКУ РМ «Научный центр социально-экономического мониторинга».
Решили: 
принять к сведению информацию о результатах независимой оценки качества оказания услуг учреждениями культуры Республики Мордовия в 2016 году;
утвердить рейтинги деятельности учреждений культуры Республики Мордовия; 

направить в Министерство культуры и национальной политики Республики Мордовия предложения по улучшению качества работы учреждений культуры Республики Мордовия
рекомендовать Министерству культуры и национальной политики Республики Мордовия результаты мониторинга 2016 года разместить на официальном сайте www.bus.gov.ru.
По второму вопросу слушали Баулину Светлану Никитовну – первого заместителя Министра культуры и национальной политики Республики Мордовия.
Решили: 

утвердить перечень муниципальных учреждений культуры Республики Мордовия, подлежащих независимой оценки в 2017 году;
определить ГКУ РМ «Научный центр социально-экономического мониторинга» в качестве организации-оператора для проведения независимой оценки качества в 2017 году;

рекомендовать ГКУ РМ «Научный центра социально-экономического мониторинга» в апреле – мае 2017 года провести независимую оценку качества оказания услуг учреждениями культуры Республики Мордовия, с предоставлением дл 1 декабря 2017 года в Общественный совет при Министерстве культуры и национальной политики Республики Мордовия аналитические записи по результатам проведенной работы.
Председатель 

Общественного совета при Министерстве

культуры и национальной политики 

Республики Мордовия 






     И.В. Капитонов
